Тридцать вторая Летняя многопредметная школа Кировской области

Вишкиль, 03.VII.16-28.VII.16
04.VII.16. Физика-8

_________________________________________________________________________________

Вступительная олимпиада
1. «В спешке». Пассажир опоздал на посадку поезда. Когда он вышел на перрон, то увидел, что вагон уже набрал скорость и равномерно движется со скоростью (0 = 7,2 км/ч. Первоначальное расстояние между человеком и дверями вагона составляет l0 = 2 м. Двери поезда шириной d0 = 2 м плавно закрываются за t = 4 с так, что зазор между ними изменяется согласно графику, изображенному на рис. 1. Взрослый человек может попасть в вагон, если расстояние между створками составляет не менее d = 0,5 м. Успел ли пассажир попасть в вагон, если двери вагона начали закрываться в тот момент, когда человек побежал? Если успеет, то через какое время это произойдет? График зависимости скорости человека от времени представлен на рис. 2. Человек бежит вдоль поезда.




[image: image10.wmf] 

А

 

Б

 

В

 


2. «Самостоятельная задача». Учитель физики попросил Васю придумать задачу по гидростатике. Хитрый Вася не стал утруждать себя и списал условие из старого задачника, заменив в ней некоторые числовые данные: «В цилиндрический сосуд с водой поместили кусок льда массой M = 100 г с вмороженным в него кусочком алюминиевого сплава массой m = 30 г, при этом уровень воды в стакане поднялся на h1 = 4,0 см. После таяния льда уровень воды опустился на (h = 0,25 см. Определите плотность металла». У него никак не получался правильный ответ. Почему? Измените только одно числовое данное в условии, чтобы задача могла быть решена. Представьте решение «правильной» задачи.
[image: image1]3. «Равновесие конструкции». Грузы А и Б массой m1 = 3 кг и m2 = 4 кг соответственно подвесили к пружинам одинаковой жесткостью k = 100 Н/м каждая (рис. 3). Одновременно с этим на пружины на расстоянии l/3 от верха положили горизонтальный невесомый стержень с подвешенным к нему грузом массой m3 = 2 кг так, что стержень, после того, как система пришла в равновесие, остался в горизонтальном положении. Определите, на каком расстоянии от левой пружины подвешен груз. Длина стержня L = 1 м.
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4. «Snalcu». Три кубика одинаковой массы из меди, алюминия и олова, взятые при температуре t0 = 0°C, составили в башню (рис. 4). Определите, до какой температуры надо нагреть медный кубик, чтобы кубик из олова нагрелся до температуры плавления.

Температура плавления меди tCu = 1085°C, алюминия – tAl = 660°C, олова – tSn = 232°C. Удельная теплоемкость меди cCu = 400 Дж/(кг ·°С), алюминия – cAl = 920 Дж/(кг ·°С), олова – cSn = 140 Дж/(кг ·°С).
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5. «Не покажут?». Определить показания вольт​метров, подключенных к потенцио​метру сопротивлением 100 Ом. На​пряжение 60 В. Ползунок потенцио​метра находится посередине. Сопро​тивления вольтметров r1 = 60 Ом, r2 = 40 Ом.
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6. «Зеркальная система». В углу прямоугольной комнаты размерами а х b = 9 м х 3,5 м с глухим коридором шириной с = 1 м и длиной 2с на стенах висят два высоких зеркала от пола до потолка шириной с каждое, вплотную прижатые друг к другу. На расстоянии с от зеркал находится тонкий яркий источник света так, что свет от него попадает только на зеркала (рис. 5).

Выполните построение и покажите области, в которые не попадает отражённый свет. Определите протяженность неосвещённой части.
Рис. 3
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Рис. 5
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